1.) Zadatak mjeseca OKTOBRA 2003.god.
     Tačkasti naboj Q smješten je u središte kocke sa ivicama dužine a (slika 1.). 

a) Koliko iznosi 
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 po jednoj strani kocke?

b) Ako se naboj Q premjesti u jedan ugao kocke koliko iznosi fluks vektora 
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kroz svaku stranicu kocke? 
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Rješenje:  
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2.) Zadatak mjeseca NOVEMBRA 2003.god.
Koliko iznosi potencijal u središtu T jednolike površinske raspodjele naboja (σ=const.) u obliku kvadrata sa stranicama dužine a, uzimajući da je referentna tačka (tačka nultog potencijala) u beskonačnosti (slika2.).
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Rješenje:  
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Ukupan potencijal u tački T od cijele površine kvadrata iznosi:
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3.) Zadatak mjeseca DECEMBRA 2003.god.
Sferni kondenzator poluprečnika elektroda a i b, ispunjen je tečnim dielektrikom nepoznate permitivnosti. Kondenzator se optereti i odvoji od izvora, a zatim se kroz mali otvor na spoljašnjoj elektrodi ispusti polovina dielektrika. Ako se zna da je najveća jačina polja na kondenzatoru porasla po ispuštanju dielektrika k=1,8 puta, odrediti relativnu permitivnost dielektrika. Šta se pri tome dešava sa električnom energijom sadržanom u kondenzatoru, da li raste ili opada? Odrediti koliko se puta energija smanji ili poveća nakon isticanja polovine dielektrika.

Rješenje:
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                                      slika 1.                               slika 2.
Energija električnog polja kondenzatora sa slike 1. je :
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Usljed isključivanja izvora napona i isticanja polovine dielektrika ukupno naelektrisanje kondenzatora ostaje Q, -Q. Na osnovu graničnih uslova  primjenjenih na sistem na slici 2. slijedi da je energija kondenzatora:
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Iz uslova zadatka vrijedi da je:


[image: image13.wmf]max

max00

'

2'2

9,,

r

E

W

kodnosnok

EW

ee

e

eeee

==Þ===

++


Energija kondenzatora po isticanju dielektrika poraste k puta.

4.) Zadatak mjeseca JANUARA 2004.god.

U električnom kolu sa slike odrediti otpornost otpornika R, tako da zaštiti od pregaranja otpornike R7=200 Ω i R8=300 Ω, čije su najveće dozvoljene snage P7max=2 W i P8max=0,75 W.
Kolika bi morala biti vrijednost dozvoljene snage otpornika R? 

Ostali podaci su: R1=100 Ω, R2=200 Ω, R3=R5=150 Ω, R4=R6=50 Ω, E1=120 V, E2=20 V, Ig=1 A.
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Rješenje:
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5.) Zadatak mjeseca MARTA 2004.god.

Odrediti struju kroz zatvorenu kvadratnu konturu, tako da bude BT=0.

Poznato je: I1=10[A], R=d=a=10[cm], x=d/2.
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Rješenje:
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6.) Zadatak mjeseca APRILA 2004.god.

Poslije prebacivanja prekidača P iz položaja (1) u položaj (2) napon između čvorova A i B u električnom kolu sa slike iznosi ΔUAB=j4[V]. Kolika je snaga strujnog generatora sa jačinom struje Ig2, kada je prekidač u položaju (2)?

Podaci:

Z=j2[Ω]  ;  Z2=2[Ω]  ;  Z3=(2+j4)[Ω]  ;  Z4=(2+j2)[Ω] 

E=(3,5+j1,5)[V]  ;  E3=(0,5-j0,5)[V]
Ig2=(0,75+j1,25)[A]
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